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Oto Serce, które tak umiłowało ludzi,
a tak mało jest przez nich kochane
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Uwidacznia się w nich także ścisły związek dwóch 
kochających serc: Jezusa i Maryi.
O czci Niepokalanego Serca Maryi w Kościele 

może świadczyć wielu świętych, którzy się w nie 
wpatrywali, a także Zgromadzenie Najświętszych 
Serc Jezusa i Maryi oraz Wieczystej Adoracji Naj-

świętszego Sakramen-
tu Ołtarza. Zgromadze-
nie to powstało w 1800 
r. i w takiej nazwie 
zostało zatwierdzone 
przez Stolicę Apostol-
ską w 1817 r. W sym-
bol zgromadzenia ( w 
Najświętsze Serce Je-
zusa wpisane jest Nie-
pokalane Serce Maryi 
i otoczone koroną 
cierniową) są niejako 
wpisane słowa anioła: 
„ Serce Jezusa i Maryi 
z uwagą słuchają wa-
szych próśb”.
W drugim objawie-
niu anioł zachęcał: „Z 
wszystkiego, co tylko 
możecie, zróbcie ofia-
rę jako zadośćuczynie-
nie za grzechy, który-

mi On jest obrażany i dla uproszenia nawrócenia 
grzeszników. W ten sposób ściągniecie pokój na 
waszą Ojczyznę. Jestem aniołem Portugalii.
		  O. Zdzisław Świniarski SSCC

Serce Jezusa jest ciche i pokorne. W tym samym 
rytmie bije serce Jego Matki. A ludzkie serca? Czy 
wciąż ulegają pokusie pychy?

Wierzącym 13 maja 1917 r. kojarzy się z pierw-
szym objawieniem Matki Bożej w Fatimie. W 

tym czasie toczyła się pierwsza wojna światowa. W 
takich okolicznościach 
Matka Boża zaczęła 
się ukazywać trojgu 
wiejskim dzieciom. 
Przekazała im orę-
dzie dotyczące całego 
świata. Byli to: Łucja 
dos Santos, Hiacynta 
i Franciszek Marto. 
O tych objawieniach 
papież Benedykt XVI, 
który przybył do Fati-
my 12 maja 2010 r,. 
powiedział: „Łudził by 
się ten, kto sądziłby, 
że prorocka misja Fa-
timy została zakoń-
czona”. A nawiązując 
do zbliżającego się 
jubileuszu objawień 
2017 r. prosił: „Oby te 
lata, które dzielą nas 
od stulecia objawień, 
przyśpieszyły zaplanowany triumf Niepokalanego 
Sera Maryi ku chwale Trójcy Przenajświętszej”. 
Objawienia fatimskie przynoszą bowiem konkret-
ne wezwanie do nawrócenia, modlitwy i pokuty. 

WIERZĘWIERZĘ

   Maryjo świątynio wiekuistej chwały 
          Wstawiaj się za nami.

MATKO BOŻA – PANI SEJNEŃSKA

Pan słucha z uwagą
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Jezus, widząc tłumy, 
litował się nad nimi, 

bo byli znękani i porzu-
ceni, jak owce niemające 
pasterza. Wtedy rzekł do 
swych uczniów: «Żniwo 

wprawdzie wielkie, ale robotników mało. Proście Pana 
żniwa, żeby wyprawił robotników na swoje żniwo». Wtedy 
przywołał do siebie dwunastu swoich uczniów i udzielił 
im władzy nad duchami nieczystymi, aby je wypędzali i 
leczyli wszystkie choroby i wszelkie słabości. A oto imiona 
dwunastu apostołów: pierwszy – Szymon, zwany Piotrem, i 
brat jego Andrzej, potem Jakub, syn Zebedeusza, i brat jego 
Jan, Filip i Bartłomiej, Tomasz i celnik Mateusz, Jakub, syn 
Alfeusza, i Tadeusz, Szymon Gorliwy i Judasz Iskariota, ten, 
który Go zdradził. Tych to Dwunastu wysłał Jezus i dał im 
takie wskazania: «Nie idźcie do pogan i nie wstępujcie do 
żadnego miasta samarytańskiego. Idźcie raczej do owiec, 
które poginęły z domu Izraela. Idźcie i głoście: Bliskie już 
jest królestwo niebieskie. Uzdrawiajcie chorych, wskrze-
szajcie umarłych, oczyszczajcie trędowatych, wypędzajcie 
złe duchy. Darmo otrzymaliście, darmo dawajcie». 
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Zaskakujące jest tu położenie akcentu na modlitwę. Biorąc 
pod uwagę fakt, że powołanie jest suwerenną inicjatywą 

Boga, można by pomyśleć, że tylko Pan żniwa powinien za-
biegać o robotników. Jezus, przeciwnie, podkreśla potrzebę 
wspólnoty i odpowiedzialności swoich uczniów. Poprzez 
modlitwę możemy i powinniśmy mieć wpływ na liczbę 
powołań. Ojciec przyjmuje tę modlitwę, ponieważ jej pra-
gnie i na nią czeka, i dzięki Niemu staje się ona skuteczna. 
Potrzeba tej modlitwy wzrasta w tych okresach i w tych 
miejscach, w których kryzys powołań jest poważny. Winna 
jednak wzmocnić się ku niebu w każdym czasie i miejscu. W 
tej dziedzinie możemy zawsze mówić o odpowiedzialności 
całego Kościoła i każdego chrześcijanina. (Homilia 19 X 1994)

Jezus wychodząc z Ka-
farnaum, ujrzał czło-

wieka imieniem Mateusz, 
siedzącego na komorze 
celnej, i rzekł do niego: 

«Pójdź za Mną!». A on wstał i poszedł za Nim. Gdy Jezus 
siedział w domu za stołem, przyszło wielu celników i 
grzeszników i zasiadło wraz z Jezusem i Jego uczniami. 
Widząc to, faryzeusze mówili do Jego uczniów: «Dlaczego 
wasz Nauczyciel jada wspólnie z celnikami i grzesznika-
mi?». On, usłyszawszy to, rzekł: «Nie potrzebują lekarza 
zdrowi, lecz ci, którzy się źle mają. Idźcie i starajcie się 
rozumieć, co znaczy: Chcę raczej miłosierdzia niż wiary. 
Bo nie przyszedłem, aby powołać sprawiedliwych, ale 
grzeszników».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Liturgia święta podsunęła naszym rozmyślaniom postać 
tego scriba sapiente, który w tak godny podziwu sposób 

potrafił żyć słowami Boga i ich nauczać. Przyciągnięty we-
zwaniami Mistrza, by pójść za Nim. Mateusz nie zwlekając 
„wstał i poszedł na Nim” (Mt9,9). Od tej chwili nastąpiła 
radykalna zmiana w jego życiu, w jego sposobie myślenia i 
działania. Stał się uczniom Chrystusa i głosił przez siebie 
spisaną Ewangelię, w której chrześcijanin ukazany jest 
nade wszystko jako ten, który idzie za Chrystusem, jako 
koś, kto świadom jest zadań wynikających z przyjęcia 
Ewangelii i kto podejmując je z odwagą, aż do heroizmu, 
albowiem podążając za Jezusem znaczy więcej niż jaki-
kolwiek inny obowiązek.  	 (Homilia 23.IX 1981)

Ewangelia w nauce       Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła IIśw. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA XI ZWYKŁA  - 14 czerwca

Mt 9, 9 - 13   Mt 9,36 – 10,8

NIEDZIELA X ZWYKŁA - 7 czerwca

Niedziela jest świętowana przez chrześcijan jako pa-
miątka Zmartwychwstania Jezusa Chrystusa, które 
miało miejsce pierwszego dnia po szabacie. Zastąpiła 
ona żydowski szabat (sobota) i symbolizuje początek 
nowego stworzenia oraz zwycięstwo życia nad śmiercią.
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07/06 NIEDZIELA 10 ZWYKŁA W CIĄGU ROKU 
Słowo Boże: Oz 6,3-6; Rz 4,18-25; Mt 9,9-13
08/06  PONIEDZIAŁEK WSP. ŚW. JADWIGI KRÓLOWEJ
Słowo Boże: 1Krl 17,1-6; Mt 5,1-12
09/06  WTOREK 10 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Krl 17,7-16; Mt 5,13-16
10/06 ŚRODA 10 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Krl 18,20-39; Mt 5,17-19
11/06  CZWARTEK WSP. ŚW. BARNABY APOSTOŁA
Słowo Boże: Dz 11,21-26; 13,1-3; Mt 10,7-13
12/06  PIĄTEK UROCZ. NAJŚW. SERCA PANA JEZUSA
Słowo Boże: Pwt 7,6-11; 1J 4,7-16; Mt 11,25-30
13/06  SOBOTA WSP. NIEPOKALANEGO SERCA NMP
Słowo Boże: Iz 61,9-11; Łk 2,41-51
14/06  NIEDZIELA 11 ZWYKŁA W CIĄGU ROKU
Słowo Boże: Wj 19,2-6; Rz 5,6-11; Mt 9,36-10,8
15/06 PONIEDZIAŁEK 11 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Krl 21,1-16; Mt 5,38-42
16/06 WTOREK 11 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Krl 21,17-29; Mt 5,43-48
17/06  ŚRODA WSP. ŚW. BRATA ALBERTA CHMIELOWSKIEGO
Słowo Boże: 2Krl 2,1.6-14; Mt 6,1-6.16-18

18/06  CZWARTEK 11 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: Syr 48,1-14; Mt 6,7-15
19/06  PIĄTEK 11 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 2Krl 11,1-4.9-18.20; Mt 6,19-23
20/06  SOBOTA 11 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 2Krn 24,17-25; Mt 6,24-34
21/06  NIEDZIELA 12 ZWYKŁA W CIĄGU ROKU
Słowo Boże: Jr 20,10-13; Rz 5,12-15; Mt 10,26-33
22/06  PONIEDZIAŁEK  12 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 2Krl 17,5-8.13-15.18; Mt 7,1-5
23/06 WTOREK 12 TYGODNIA ZWYKŁEG0
Słowo Boże: 2Krl 19,9-11.14-21.31-36; Mt 7,6.12-14
24/06  ŚRODA UROCZ. NARODZENIA ŚW. JANA CHRZCICIELA
Słowo Boże: Iz 49,1-6; Dz 13,22-26; Łk 1,57-66.80
25/06  CZWARTEK 12 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 2Krl 24,8-17; Mt 7,21-29
26/06  PIĄTEK 12 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 2Krl 25,1-12; Mt 8,1-4
27/06  SOBOTA 12 TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: Lm 2,2.10-14.18-19; Mt 8,5-17
28/06  NIEDZIELA 13 ZWYKŁA W CIĄGU ROKU
Słowo Boże: 2Krl 4,8-12.14-16; Rz 6,3-4.8-11; Mt 10,37-42

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Jezus powiedział do 
swoich apostołów: 

«Nie bójcie się ludzi! Nie 
ma bowiem nic skrytego, 
co by nie miało być wy-

jawione, ani nic tajemnego, o czym by się nie miano 
dowiedzieć. Co mówię wam w ciemności, powtarzajcie 
w świetle, a co słyszycie na ucho, rozgłaszajcie na 
dachach. Nie bójcie się tych, którzy zabijają ciało, lecz 
duszy zabić nie mogą. Bójcie się raczej Tego, który duszę 
i ciało może zatracić w piekle. Czyż nie sprzedają dwóch 
wróbli za asa? A przecież bez woli Ojca waszego żaden 
z nich nie spadnie na ziemię. U was zaś policzone są 
nawet wszystkie włosy na głowie. Dlatego nie bójcie 
się: jesteście ważniejsi niż wiele wróbli. Do każdego 
więc, kto się przyzna do Mnie przed ludźmi, przyznam 
się i Ja przed moim Ojcem, który jest w niebie. Lecz kto 
się Mnie zaprze przed ludźmi, tego zaprę się i Ja przed 
moim Ojcem, który jest w niebie».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Tajemnica Opatrzności i troski ojcowskiej ogarnia każde 
stworzenie, choćby najmniej znaczące, jak trawa polna czy 

wróble. O ileż bardziej człowieka! Chrystus to nade wszystko 
pragnie uwydatnić: jeśli Opatrzność Boża okazuje się tak szczo-
dra wobec stworzeń nieporównanie niższych od człowieka, o 

NIEDZIELA XII ZWYKŁA  - 21 czerwca

 Mt 10, 26 – 33       

Słowo Boże na niedzielęSłowo Boże na niedzielę

Zwróćcie się do Bogurodzicy i Królowej
Królowa, uwielbiona Pani, była od najodleglejszych czasów 
otaczana tak subtelnym ze strony Polaków kultem, że nie 
znajdzie się chyba równego. Matka Boża, Matka ludzi, bę-
dąca zarówno potężną jak i dobrą, przychodziła łaskawie, 
w obliczu żywej pobożności swych umiłowanych dzieci, z 
częstą dla nich pomocą i to w sposób oczywisty, im groź-
niejsze były  niebezpieczeństwa, w których się znajdowali. 
W XVII wieku ziemię polską najechali Szwedzi. Ostatnim 
szańcem wolności stała się Jasna Góra. W tych ciężkich 
chwilach przeor klasztoru Augustyn Kordecki – nie stracił 
ducha, ufając w pomoc Boga i Matki Najświętszej, nakłonił 
obrońców, co wyszło na odzyskanie wolności. Papież Pius 
XI ustanowił święto Błogosławionej Dziewicy Królowej Pol-
ski, które obchodzone jest 3 maja każdego roku. 
Fakty te dowodzą cudownie, że Matka Boża jest zawsze go-
towa ratować Naród Polski we wszystkich jego bolesnych 
kolejach losu…
Polacy! Spadkobiercy cnót praojców, nie bądźcie chwiej-
nymi, abyście zwrócili wasze oczy, z nowym żarem poboż-
ności, do Bogurodzicy, Królowej , która jest Hetmanką i 
Twórczynią świętego zwycięstwa.  
Fragment listu papieża Piusa XII skierowanego 8 grudnia 1955 roku do 
Prymasa Tysiąclecia Kard. Stefana Wyszyńskiego oraz biskupów polskich.

ileż bardziej odnosi się ona do niego. Została w tę ewangeliczną 
przypowieść o opatrzności głęboko wpisana ta sama prawda 
o hierarchii wartości, jaka obecna jest od początku w Księdze 
Rodzaju, w opisie stworzenia: człowiek posiada prymat nad 
rzeczami. Prymat swej natury i swojego ducha, prymat w trosce 
i opiece Opatrzności, i w sercu Boga.
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIEDUSZPASTERSKIE

Trwa czerwiec – miesiąc naszej szczególnej modlitwy do Najświętszego Serca Pana Jezusa. Przez udział w nabożeń-
stwach czerwcowych wynagradzamy Bożemu Sercu za grzechy nasze i bliźnich, wszelkie zniewagi i braki w wierze.

Dziękujemy za miłosierdzie Boże i prosimy o wytchnienie oraz pociechę w codziennych troskach. Pamiętajmy, że Serce
Jezusowe jest jedynym źródłem zdolnym rozgrzać serca ludzi do miłość do Boga i bliźniego. 

Trwa oktawa Bożego Ciała. Codziennie o godz. 17:00 nabożeństwo czerwcowe do Serca Pana Jezusa i podążamy w
procesji za Chrystusem utajonym w Najświętszym Sakramencie. Zachęcam wszystkich parafian do licznego udziału

w tej naszej wspólnotowej modlitwie. We czwartek, 11 czerwca na zakończenie oktawy Bożego Ciała poświęcenie 
wianków z kwiatów i ziół oraz błogosławieństwo dzieci. 

W piątek, 12 czerwca, przypada uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Jest to też Światowy Dzień Modlitw
o Uświęcenie Kapłanów. Tego dnia z racji uroczystości nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.

Natomiast w sobotę, 13 czerwca, w liturgii będziemy czcili Niepokalane Serce Najświętszej Maryi Panny. Gorąco zachęcam 
do licznego udziału w liturgii i wspólnotowej modlitwie tych najbliższych uroczystych dni. 

Dzieci pierwszo komunijne - grupa druga, przystąpi w sobotę, 13 czerwca o godz. 11:00 do Pierwszej Komunii Świętej. 
Spowiedź dzieci, ich rodziców i bliskich będzie w piątek, 12 czerwca o g. 15:30. Po spowiedzi będzie nabożeństwo 

odnowienia przyrzeczeń chrzcielnych – trzeba przynieść świecę od Chrztu. Rocznica pierwszej komunii św. dzieci klas 
IV będzie w niedzielę, 14 czerwca na Mszy św. o godz. 9:00. Spowiedź tych dzieci będzie w piątek, 12 czerwca o 15:30.

We wtorek, 23 czerwca, obchodzimy Dzień Ojca. Naszymi modlitwami obejmiemy wszystkich ojców z naszej wspól-
noty parafialnej, aby godnie i z miłością wypełniali swoje obowiązki w codziennych staraniach o własne rodziny. 

W środę, 24 czerwca, obchodzić będziemy uroczystość Narodzenia Świętego Jana Chrzciciela, który przygotował 
drogę Panu Jezusowi. Dodatkowa Msza św. o godz. 10:00. Święty Jan Chrzciciel to wielki nauczyciel i świadek Bożej 

prawdy, który był za nią gotów oddać życie. Ciesząc się narodzinami Świętego Jana Chrzciciela, warto zastanowić 
się nad swoim życiem, nad zgodnością naszych czynów, słów i postaw z wyznawaną przez nas wiarą i pobożnością. 

W piątek, 26 czerwca zakończenie roku szkolnego. Zapraszamy dzieci i młodzież , rodziców i nauczycieli na Mszę św. 
dziękczynną o godz. 8:00. Zanim pójdzieci do szkoły, przyjdźcie na Eucharystię dziękczynną. 

W poniedziałek, 29 czerwca obchodzimy uroczystość świętych Apostołów Piotra i Pawła. Dwa wielkie filary, na których
wznosi się Kościół rzymskokatolicki: Święty Piotr jest wyznaczonym przez Chrystusa gwarantem, że Kościoła 

nie zwyciężą żadne, nawet piekielne moce, oraz Święty Paweł, który głosił Ewangelię poganom. Ta uroczystość jest 
okazją do podziękowania Panu Bogu za posługę wszystkich następców Świętego Piotra, zwłaszcza papieża Leona XIV. 

W miesiącach wakacyjnych lipcu i sierpniu będą odprawiane dwie Msze św. rano o 7:15 i 17:30. Nie będzie Mszy o 6:30 
i o 8:00. Kancelaria Parafialna czynna będzie we wtorek, piątek i sobotę w godz. 9:00-10:00 i 15:30-16:30. 

W pierwszym tygodniu lipca przypada pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. W piątek 
okazja do spowiedzi św. przed Mszą św. o 7:15 i 17:30, w lipcu i sierpniu nie będzie odwiedzin chorych w domach. W 

razie potrzeby jesteśmy na każde zawołanie. W sobotę nabożeństwo ku czci Niepokalanego Serca Maryi Panny o godz. 
17:00 z medytacją i różańcem.

Serdeczne Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane na potrzeby naszej Parafii, na bieżące utrzymanie naszych 
obiektów sakralnych (bazyliki i klasztoru), na spłatę kredytu zaciągniętego na remont klasztoru, każdego mie-

siąca spłacamy ratę i odsetki kredytu w wysokości 20 tys. zł., jest to dla Parafii bardzo trudne, mamy też poważne 
zaległości w spłaceniu kosztów ciepła i energii elektrycznej w naszym Muzeum Kresów w klasztorze. Bóg zapłać 
wszystkim ofiarodawcom. Ofiary można wpłacać na konto bankowe, w kopertach wyłożonych na ławkach z tyłu 
kościoła, w zakrystii lub kancelarii.

Wszystkim odpoczywającym na wakacjach życzymy dobrego i radosnego czasu, błogosławionych dni i nabrania 
nowych sił do pełnienia codziennych obowiązków.
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Macierzyństwo duchowe 
Maryi

Od czasu, kiedy Chrystus, konający na Krzyżu, po-
wiedział do Jana: „Oto Matka twoja”,   od czasu, 

kiedy „uczeń wziął Ją do siebie”, tajemnica ducho-
wego macierzyństwa Maryi znalazła swoje wypeł-
nienie w historii, w wymiarach nie znających granic. 
Macierzyństwo oznacza troskę o życie dziecka. Ma-
ryja  jest matką wszystkich ludzi – i stąd Jej troska o 
życie człowieka posiada zasięg uniwersalny. Troska 
matki ogarnia  całego człowieka. Macierzyństwo 
Maryi ma swój początek w Jej macierzyńskiej tro-
sce o Chrystusa. W Chrystusie przyjęła pod krzyżem 
Jana, i przyjęła każdego człowieka i całego czło-
wieka. Maryja ogarnia wszystkich szczególną tro-
ską w Duchu Świętym. On bowiem, jak wyznajemy 
w naszym Credo: „daje życie”. On daje pełnię życia 
otwartą ku całej wieczności.
Macierzyństwo duchowe Maryi jest uczestnictwem 
w mocy Ducha Świętego – Tego, który „daje  życie”. 
Jest ono zarazem pokorną posługą Tej, która mówi o 
sobie: „Oto Ja, służebnica Pańska” (Łk 1, 38).
W świetle tajemnicy duchowego macierzyństwa 
Maryi starajmy się zrozumieć to niezwykłe orędzie, 
które zaczęło do świata docierać z Fatimy od dnia 13 
maja 1917 roku, a przedłużyło się przez sześć mie-
sięcy aż do 13 października tegoż roku.

Pierwsza obietnica - Potrzebne łaski
„Duszom poświęconym mojemu Sercu, udzielę 
wszelkich łask, potrzebnych do ich stanu życia”.

Ta obietnica jest uważana za pierwszą spośród 
obietnic Serca Jezusowego, danych świętej 

Małgorzacie Marii. Ten, kto praktykuje prawdziwe 
nabożeństwo do Serca Jezusowego, może być 
pewnym, że otrzyma wszystkie łaski niezbędne, 
aby wypełnić dobrze swoje obowiązki życiowe; 
jako ojciec, lub matka rodziny, jako zakonnik, czy 
zakonnica, laik prowadzący grupę modlitewną, 
jako dyrygent chóru, lub profesor, jako urzędnik 
przedsiębiorstwa, lub administracji…Jest tyle 
przykładów „stanu życia”. Bóg udziela nam spe-
cjalnej łaski, abyśmy mogli dobrze przeżyć nasz 
„stan życia”.
Na pewno przeżywaliście takie doświadczenie. 
Będziemy mówili o konkretnej sytuacji, oby zro-
zumieć dobrze, co znaczy „łaska stanu”. Marcia 
była chrześcijanką, jakich wiele można spotkać 
wszędzie. Chodziła regularnie na Mszę świętą, i 
to wszystko. Pewnego dnia zaczęła uczestniczyć 
w jednej grupie modlitewnej. Z biegiem czasu zo-
stała włączona do grona animatorów tej grupy 
modlitewnej…Następnie była członkiem ekipy 
diecezjalnej i w końcu została wybraną na die-
cezjalną animatorkę Odnowy w Duchu Świętym. 
Teraz przejął ją strach; co będzie z jej rodziną? 
Przecież ma trójkę dzieci; małego chłopca i dwie 
dorastające panienki. Przelękła się jak Maryja, w 
dniu, gdy anioł Pański oznajmił jej, że będzie Mat-
ka Mesjasza. Łaska stanu jest siłą z nieba, która 
mówi: „Nie bój się Maryjo, Pan jest z tobą”. Marcia 
poczuła w sobie działającą moc nadprzyrodzoną, 
w chwili, gdy powiedziała tak.
Mogę dać przykład z mojego życia, wskazujący 
na to, że łaska stanu rzeczywiście istnieje. W 
dniu moich święceń kapłańskich otrzymałem 
taką łaskę. Poczynając od tego dnia, coś zmie-
niło się rzeczywiście w moim życiu. Bóg poszedł 
poza moje ludzkie uwarunkowania i pozwolił mi 
wypełnić moje obowiązki. Byłem wyświęcony na 
kapłana, ojca ludu Bożego, pasterza trzody Pań-

Zachęcam duszpasterzy i wspólnoty zakonne do upowszechnienia treści przekazu, jaki otrzymała święta Małgorzata Maria Alacoque z Paray-le-Monial. Wszystkim, którzy będą ubogaceni dzięki 
temu nauczaniu, życzę, aby odkryli w Najświętszym Sercu Pana Jezusa, źródło łaski i realną obecność Chrystusa w swoim kościele, odnawianą codziennie przez sprawowanie Eucharystii. 
															                   św. Jan Paweł II

Dwanaście obietnic Najświętszego Serca Pana Jezusa
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skiej. Czy zdajecie sobie sprawę z tych odpowiedzial-
ności, jakie spadły na mnie? Łaska stanu ciągle mi 
towarzyszyła. Ja wierzę mocno, że Bóg daje nam ła-

skę specjalną, stosowną do obowiązku, jaki mamy do 
spełnienia. Jest ona odpowiedzią Boga na nasze tak.
Trzeba jednak mieć się na baczności. W tej pierwszej 
obietnicy, łaska stanu, 
obiecana jest „prawdzi-
wym czcicielom Serca 
Jezusowego”. Powstaje, 
więc następujące pytanie: 
Czy jest fałszywy kult Ser-
ca Jezusowego? Tak, ten 
fałszywy kult istnieje. Ten 
fałszywy kult Serca Jezu-
sowego, jawi się często w 
formie sentymentalnej. 
Przejawia się on, jako ze-
wnętrzna gorliwość, lecz 
wnętrze jego jest puste. 
Ukierunkowany jest na 
własną korzyść i szuka 
rozwiązania jedynie wła-
snych trudnych spraw. 
Jest on zabobonny. Ogra-
nicza się do noszenia me-
dalików, czczenia statu-
etek, oraz przywiązuje do 
tych przedmiotów magicz-
ną siłę. Ten fałszywy kult 
jest mechaniczny, ogra-
nicza się do powtarzania 
modlitw, bez nadania im 
realnej wartości duchowej. Jest to kult degradujący 
osobę ludzką. Daje osobistą radość z wykonywania 
danych praktyk, nie zdając sobie dobrze sprawy z 
tego, o co właściwie chodzi w tym kulcie.
Na czym polega właściwy kult serca Jezusowego?
Są trzy charakterystyczne rysu tego kultu. Przede 
wszystkim, prawdziwy kult Serca Jezusowego jest 
ubogacającym. Osoba praktykująca go stara się po-
znać kult Serca Jezusowego w jego korzeniach, czyli 
w Piśmie Świętym i Tradycji Kościoła. Drugą jego ce-

Zachęcam duszpasterzy i wspólnoty zakonne do upowszechnienia treści przekazu, jaki otrzymała święta Małgorzata Maria Alacoque z Paray-le-Monial. Wszystkim, którzy będą ubogaceni dzięki 
temu nauczaniu, życzę, aby odkryli w Najświętszym Sercu Pana Jezusa, źródło łaski i realną obecność Chrystusa w swoim kościele, odnawianą codziennie przez sprawowanie Eucharystii. 
															                   św. Jan Paweł II

Dwanaście obietnic Najświętszego Serca Pana Jezusa

chą charakterystyczną jest to, że jest on wewnętrzny. 
Przejawia się szczególnie w sercu, w świątyni intym-
ności. Wreszcie jest on aktywnym kultem. Oznacza to, 

że czciciel Serca Jezusowego będzie się starał bu-
dować królestwo Serca Jezusowego również w serca 
innych ludzi i w otaczającym go świecie.

Prawdziwy czciciel Serca 
Jezusowego, stara się 
przywrócić piękno Chry-
stusowego oblicza w bra-
ciach i siostrach skrzyw-
dzonych, odrzuconych, 
biednych, wyjętych spod 
prawa. Klasyczny kult 
Serca Pana Jezusa na-
zywa te czynność „wyna-
grodzeniem”. Dziś można 
by wyrazić tę samą rze-
czywistość przez słowo 
solidarność, wypływającą 
z wewnętrznego prze-
konania i konieczności 
działania.
Dla takich czcicieli, obiet-
nica gwarantuje im spe-
cjalną łaskę, wielką siłę 
dodatkową, aby mogli do-
brze wypełnić obowiązki 
ich stanu żucia. Taka jest 
pierwsza obietnica Miło-
ści.  O. João Carlos Almeida SCJ

Najświętsze Serce Jezu-
sa, udziel mi łaski potrzebnej do wypełniania moich 
obowiązków, do sprostania wymaganiom każdego 
dnia i wypełniania codziennie mojej misji. Chcę iść 
za poleceniem Maryi w Kanie: „Uczyńcie wszystko, 
co powie wam mój Syn!” Pójdę szukać wody do źró-
dła, przyniosę jej pełne dzbany, dopełnię danego mi 
obowiązku. Wiem jednak, że mój trud,  posłuży jedy-
nie przyniesieniu wody. Dla tego, Panie, ufam twojej 
Obietnicy, że przemieni ona wodę mojego trudu, w 
wino twojej łaski. I święte życie będzie się dalej to-
czyć. Amen.
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
              Wikariusze:	 ks. Michał Maciejewski,  ks. Artur Tomkiewicz

23/05/2026 Aleksandra Wieczorek
		    i Adam Urbanowski

SAKRAMENT MAŁŻEŃSTWA:

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY NA KOŚCIÓŁ

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2025 

Biziewska Zofia,Iwanówka 
Świsłowscy Janina Ryszard,Iwanówka 
Koncewicz Agnieszka Zygmunt,Iwanówka 
Jurkiewicz Beata Tomasz,Iwanówka 
Luty Barbara Wojciech,Iwanówka 

Odeszli do 
wieczności:

UWacław Zdancewicz, l. 91, Sejny,  
	 zm. 19/05/2026
UBogdan Olszewski, l. 69, Sejny,  zm. 21/05/2026
UAnna Turowicz,  l. 72, Zaleskie,  zm. 24/05/2026
UMarian Auron, l. 76, Sejny,  zm. 28/05/2026

Zapowiedzi 
przedślubne:
1/ Witold Bartnik, kawaler, Bubele, Parafia tut.   
  i Jurata Uminowicz, panna, Bubele, Par. tutejsza.
2/ Krzysztof Kruszyłowicz, kawaler, Sejny, Par. tutejsza i 
Urszula Sankowska, panna, Pomorze, Parafia Giby.

17/05/2026   Gabriela Krakowska
24/05/2026 Lilianna Leonczyk
	   Gabriela Kaufman
	   Wiktor Jakubowski

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Ogórkis Grażyna Krzysztof,Konstantynówka Gibiańska 
Madejscy Ilona Dariusz,Kielczany 
Madejscy Aneta Marcin,Kielczany 
Staniewicz Alicja Tomasz,Sejny, Łąkowa 
Jodzis Henryka Stanisław,Sejny, Wojska Polskiego
Anonimowo,
Misiukanis Renata,Sejny, Parkowa 
Moroz Helena,Zaleskie 
Milewska Jadwiga,Sejny, Konarskiego 
Jasińscy Sylwester Iwona,Gryszkańce 
Klimaniec Eugeniusz Pelagia,Sejny, Żwirki i Wigury 
Puchłowska Wiesława,Sejny, Konarskiego 
Pietruszkiewicz Romuald Dorota,Żegary 
Milewski Marian,Zaruby 
Burdyn Stanisław Barbara,Sejny, Grodzińskiego 
Żegarscy Jan Grażyna,Sztabinki
Domel Jadwiga,Sejny, Zawadzkiego 
Korzecka Helena,Sejny, Zawadzkiego 
Czakis Zdzisław Ewa,Sejny, Piłsudskiego 
Kuczyńscy Jan Maria,Sejny, Grodzińskiego 
Zabłoccy Janusz Grażyna,Sejny, Dębowa 
Zielepucha Witold Grażyna,Sejny, Wojska Polskiego 
Namiotko,Sejny, Wojska Polskiego
Brunejko Józef Dorota,Bubele
Jaśkiewicz Jacek Sylwia,Kolonia Sejny 
Matulewicz Franciszek Jadwiga,Babańce 
Milanowscy Henryk Regina,Sejny, Ogrodowa 
Misiukanis Romuald Jolanta,Radziucie 
Żegarscy Jerzy Teresa,Grudziewszczyzna 
Milewska Jadwiga,Sejny, Konarskiego 
Anonimowo,
Misiukanis Renata,Sejny, Parkowa 
Klimaniec Eugeniusz Pelagia,Sejny, Żwirki i Wigury 
Rekuć Irena,Sejny, Grodzińskiego 
Brzozowska Anna,Posejny 
Jasińscy Sylwester Iwona,Gryszkańce 
Benczyk Radosław,Sejny, Piłsudskiego
Pietruszkiewicz Romuald Dorota,Żegary 
Urwanowicz Eugeniusz Halina,Sejny, Zawadzkiego
Żukowska Zofia,Bubele 
Domel Jadwiga,Sejny, Zawadzkiego
Zielińscy Andrzej Renata,Sejny, Młynarska 
Burdyn Stanisław Barbara,Sejny, Grodzińskiego 
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INTENCJE  MSZALNE  07-28.06.2026
NIEDZIELA 7 CZERWCA 2026
07:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
09:00	+Helena +Wacław +Stanisław +Tomasz +Kamil 
		  i z r. Koneszko
09:00	+bp Piotr Wierzbowski i z r. Wysockich
11:00	 Za parafian
ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 12:00 +Anna +Alojzy
13:00	LT: O umiłowanie Eucharystii dla dzieci pierwszo 

komunijnych i za ich rodziny
17:30	 +Helena +Piotr +Aleksander z r. Miszkielów
PONIEDZIAŁEK 8 CZERWCA 2026
06:30	+Jan +Władysława
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Jan  (9r) i z r. Gaus
17:30	 +Wiesław Pietkiewicz
17:30	 +Anatolia +Czesław +Robert Jamiołkowscy
17:30	 +Benignus Moroz (10mc)
WTOREK 9 CZERWCA 2026
06:30	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Wojciech Klimasara (9r)
08:00	+Jadwiga +Mieczysław Bulwin
08:00	+Henryk Milewski (3mc)
17:30	 +Stefania +Stanisław +Ryszard (7r) 
		  i z r. Grzybowskich
17:30	 +Zofia +Helena +Kamil +Józef +Janina 
		  +Stanisław Ciepielewscy
17:30	 +Helena Bernecka
ŚRODA 10 CZERWCA 2026
06:30	+Waldemar (14r) i z r. Kruczyńskich i Wowaków
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anny i rodziny
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Janina Bulwin (2mc)
17:30	 +Wanda Orłowska
17:30	 +Krzysztof i z r. Brzozowskich
17:30	 +Zygmunt +Janina Waszkiewicz
CZWARTEK 11 CZERWCA 2026
06:30	O bł. Boże w pracy i potrzebne łaski dla klientów
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie 
		  dla Bronisławy i Eugeniusza Leończyków, 
		  dla rodziny i w gospodarstwie
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Henryk (2mc) i z r. Chmielewskich
17:30	 +Tadeusz Milewski (32r)
17:30	 +Piotr Czarkowski (15r)
17:30	 +Józef (24r) +Zofia (6r) +Józef (10r) i z r. 

Sienkiewiczów
PIĄTEK 12 CZERWCA 2026
06:30	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Kamil Pawłowski
08:00	+Aldona +Czesław Wojciechowscy +Antoni 

Niewulis
08:00	+Antoni Pachutko
10:00	ZSCKR – 80-lecie Szkoły: za nauczycieli i uczniów
17:30	 +Lilia Sikorska
17:30	 +Andrzej Jakubowski (20r)

SOBOTA 13 CZERWCA 2026
06:30	O b. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Marka w 50 r. ur.
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Antoni Grażulewicz
11:00	 O umiłowanie Eucharystii dla dzieci pierwszo 

komunijnych i za ich rodziny
17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Marii i Romualda w 50 r. ślubu
17:30	 +Janina i z r. Biziewskich
17:30	 +Helena (20r) +Wincenty (10r) Fiedorowicz 

+Edward (19r) +Wanda (6r) Kruszyłowicz
NIEDZIELA 14 CZERWCA 2026
07:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
09:00	+Marianna +Bronisław +Jan Sojka
09:00	+Bożena (1r) i z r. Dąbrowskich, Szułowiczów, 

Nazarków i Jasińskich
11:00	 Za parafian
Żegary LT 10:30
Krasnowo 12:00  +Eugenia (7mc) +Antoni (2mc) 

Czarnieccy
13:00 LT: +Albina Gryguć (1r) 
13:00 LT: +Józef +Aldona +Aniela +Franciszek 

Stankiewicz
17:30	 +Antoni Okulanis
PONIEDZIAŁEK 15 CZERWCA 2026
06:30	+Ks. Krzysztof Krupiński
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Zofia (10r) +Walerian +Michał Szrajbert
17:30	 +Teresa Zielińska (3r) +Anna +Antoni Chudy
17:30	 +Krzysztof Kozakiewicz (5r)
17:30	 +Leon +Anastazja Luto
WTOREK 16 CZERWCA 2026
06:30	+Zofia +Franciszek i z r. Rasiulów
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Anna +Jerzy +Stefan
08:00	+Zuzanna Gibas (2mc)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Aliny Pietre-

wicz w dniu imienin
17:30	 +Ewelina Jankowska
17:30	 +Zofia +Wacław i z r. Staśkiel +Jadwiga +Mieczy-

sław i z r. Bulwin
ŚRODA 17 CZERWCA 2026
06:30	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Wojcie-

cha, Urszuli, Alberta Dąbrowskich i Aleksandra 
Koronkiewicza

08:00	+Antoni i z r. Krzywickich
08:00	+Zofia Wydra
17:30	 +Stanisława +Antoni Paszkiewicz
17:30	 +Janusz Maksimowicz (9mc)
17:30	 +Eugeniusz Jakubowski
CZWARTEK 18 CZERWCA 2026
06:30	+Anna +Wacław +Biruta +Jerzy i z r. Gilisów
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Dorota Andrulewicz (33r)
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I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E
08:00	+Jadwiga Korolczuk (2mc)
17:30	 +Stefan Wiżlański +Jerzy +Kazimiera +Zbigniew 

+Wojciech z r. Fala
17:30	 +Wacław Buchowski (10mc)
17:30	 +Witold Domoracki (9mc)
PIĄTEK 19 CZERWCA 2026
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Krzysztofa, 

Joanny i Michała Dąbrowskich
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Janiny i Euge-

niusza Masianis w 50 r. ślubu
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Stanisław (1r) +Rafał i z r. Grycel
17:30	 +Marianna +Antoni +Leokadia Staśkiel
17:30	 +Romauld (33r) +Jadwiga (6r) i z r. Koncewiczów
SOBOTA 20 CZERWCA 2026
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Jadwigi Wyż-

lańskiej w 95 r. ur.
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Bronisława Margiewicz (8r) +Janina Czurlanis
08:00	+Henryk Sołomianko
16:00	O bł. Boże dla Nowożeńców
17:30	 +Janina Żukowska (3r)
17:30	 +Eugenia (7r) +Piotr Szczuka
NIEDZIELA 21 CZERWCA 2026
07:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
09:00	+Janina Okulanis
09:00	+Teresa +Wacław +Barbara +Marian z r. 

Czeszkiewiczów
11:00	 Za parafian
11:00	 +Józef (44r) +Stanisława +Józef Żytkowscy 

+Stanisława Kaszkiel
Żegary LT 10:30
Krasnowo 12:00 +Antoni +Zofia Łobik
13:00 LT O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Ewy i Romu-

alda w rocz. ślubu
17:30	 +Mirosław Kasprzycki
PONIEDZIAŁEK 22 CZERWCA 2026
06:30	+Julia +Bogusław +Henryk i z r. Ustachów i 

Skibów
08:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Halina Zdancewicz (3r)
17:30	 +Stanisław i z r. Sidor
17:30	 +Józef Sikorski +Stefania +Ludwik Jakubowscy
17:30	  +Janina +Leokadia Kaszkiel
WTOREK 23 CZERWCA 2026
06:30	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Janiny w 80 r. ur.
08:00	+Robert (35r) i z r. Milewskich, Rakucewiczów i 

Groblewskich
17:30	 +Bronisława i z r. Miszkielów
17:30	 +Marian +Sabina Miszkiel +Stanisław 

Jarmołowicz
17:30	 +Jerzy Sikorski

ŚRODA 24 CZERWCA 2026
06:30	+Janina +Jan +Jan +Jan i z rodziny
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Janiny w 85 r. 

ur. i dla Grzegorza w 60 r. ur. i rodziny
08:00	+Jan +Elżbieta +Jan z r. Brzezińskich +Antoni 

Cimochowski
08:00	+Janina +Józef i z r. Bartoszewiczów
10:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Janiny 

+Czesław
17:30	 +Lucyna Kisiel (1r)
CZWARTEK 25 CZERWCA 2026
06:30	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Jerzy Trofimiuk (10r)
08:00	+Wanda Staniewicz (9mc)
08:00	+Bogdan Olszewski (mc od  pogrzebu)
17:30	 +Daniel Dobul
17:30	  +Teresa +Jolanta +Anna +Henryk i z r. 

Rutowiczów
17:30	 +Wacława +Izydor Klucznik
PIĄTEK 26 CZERWCA 2026
06:30	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Danieli 

Radzewicz
08:00	+Tadeusz Sitko (7r)
08:00	+Stanisław Misiukanis (4mc)
16:00	O bł. Boże dla Nowożeńców
17:30	 +Piotr Moroz (2r) +Emilia +Jóżef
17:30	 +Wiesław (20r) i z r. Jakubowskich
SOBOTA 27 CZERWCA 2026
06:30	+Józef Jarzębowicz (gr)
08:00	+Władysława +Władysław i z r. Cichanowiczów i 

Rutkowskich
08:00	+Janina +Bolesław Małkińscy
12:00	Domowy Kościół – diecezjalny dzień wspólnoty 
16:00	O bł. Boże dla Nowożeńców
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Tadeusza, 

Anieli, Jana i ich rodziców
17:30	 +Danuta Ogórkis
17:30	 +Janusz Niemkiewicz (4r)
NIEDZIELA 28 CZERWCA 2026
07:00	+Józef Jarzębowicz (gr)
09:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Ireneusza Okulanisa w 96 r. ur.
09:00	+Leszek Węgrzynowicz
11:00	 Za parafian
11:00	 Dziękczynna za nawiedzenie Figury MB Sejneń-

skiej na Wojska Polskiego 15 i o bł. Boże, opiekę MB i 
zdrowie dla parafian, którzy przyjęli Maryję u siebie

Żegary LT 10:30
Krasnowo 12:00 +Danuta Kosa
13:00 LT +Witold (20r) +Stefania +Bronisław +Tomasz 

Żukowscy +Weronika +Józef Senda
17:30	 +Antoni +Aniela Janczulewicz



11Nr 9(493)/2026

     Foto: ks. Adam Adukowski

BIERZMOWANIE 27.05.2026BIERZMOWANIE 27.05.2026

Młodzież z rodzin litewskich z naszej Pa-
rafii przyjęła Sakrament Bierzmowania 27 
maja br. w kościele Wniebowzięcia NMP w 
Puńsku. Szafarzem tego sakramentu był 
JE Bp Rimantas Norvila, biskup wyłkowy-
ski. Nasza młodzież w liczbie 19 osób była 
wśród młodych z Parafii w Puńsku. Naszej 
młodzieży życzymy, aby dzięki darom Du-
cha Świętego wzrastali w wierze i z odwa-
gą kroczyli drogą chrześcijańskiego życia. 
Sakrament Bierzmowania przyjęli:
Gaus Krystian, Grygutis Dainius, Jakubow-
ski Michał, Pachucki Artur, Pachutko Pa-
weł, Pietruszkiewicz Artur, Sawicki Man-
tas, Słowik Julia, Aleksa Ewelina, Aleksa 
Łukasz, Baranowski Ernest, Bernecka 
Karina, Chmielewski Mateusz, Dabulis Iza-
bela, Dembowski Krystian, Korzeniecki 
Adrian, Okulanis Szymon, Wołyniec Wiktor, 
Zdanis Paweł.
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SIEWCA

16 maja była już po raz trzeci Noc Muzeów w Muzeum Kresów Rzeczypospolitej Obojga Narodów w Sejnach!
Wieczór pełen historii, niezwykłych opowieści i nocnego zwiedzania zgromadził wielu miłośników kultury 
oraz dawnych dziejów naszego regionu. Wyjątkowym wydarzeniem było odsłonięcie i prezentacja obrazu XVII-
-wiecznego „Św. Tomasz uwięziony przez rodzinę”. Jest to kolejny dar naszych Przyjaciół z Łodzi: Barbary i 
Marcina Błaszczyków. To już trzeci obraz w „Sali Dominikańskiej” ofiarowany przez naszych Darczyńców. Bardzo 
dziękujemy. Niech Bóg wynagrodzi i błogosławi Rodzinie Państwa Błaszczyków. Podziękowania kierujemy rów-
nież do organizatorów, pracowników oraz wszystkich osób zaangażowanych w przygotowanie tego wydarzenia.


